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12/2013. (111. 29.) NFM rendelet szakmai és vizsgakdvetelménye alapjan.

Szakképesités, azonositd szdma és megnevezése

54 525 02 | Autészerel§

Tajekoztato

A vizsgazo az els6 lapra irja fel a nevét!
Ha a vizsgafeladat kidolgozasahoz tobb lapot hasznal fel, a nevét valamennyi lapon fel kell
tlntetnie, és a lapokat sorszammal el kell latnia.

Hasznalhato segédeszkdz: sz&moldgép, rajzeszkdzok

Ertékelési skala:
81 -100 pont 5 (jeles)
71 - 80 pont 4 (j6)
61 — 70 pont 3 (kbzepes)
51 - 60 pont 2 (elégséges)
0 - 50 pont 1 (elégtelen)

A javitasi-értékelési utmutatotol eltéré helyes megoldasokat is el kell fogadni.

A vizsgafeladat értékelési sulyaranya: 25%.
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1. feladat Osszesen: 4 pont

Egy gépkocsi alvazahoz szegecskotéssel rogzitettek egy tartét. Hatarozza meg, hogy az
adott igénybevételnek — nyiras és palastnyomas — megfelel-e a 10 mm-es atmérdji (d =
10 mm) szegecs, ha 10 kN er6vel (F = 10 kN) terheljik, és a tartok anyagvastagsaga
3mm (s =3 mm)!

A szegecs adatai:  anyaga A34

m Tmeg = 140 MPa
F Pmeg = 280 MPa
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A nyirofeszultség meghatarozasa:

Mindgsités:

A palastnyoméas meghatarozasa:

Mindsités:
2. feladat Osszesen: 6 pont

A gépkocsialkatrészek gyartasa soran toébbféle gyartastechnologiat alkalmaznak.
a) Hatarozza meg a hdkezelés fogalmat!

0T F= Ll o - PSSR

CBIJA oo eeeeeeesseee e eeeeeses e e e e et e e e

Fajtai: — egy lépésben elvégezhetd hOkezeles: ........cccocovvvieiiviic v,
— két Iépésben elvegezhetd hGkezelés: ........cccocveevieivcieceece e,
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c) Nemesités fogalma és hdmérséklet-idd diagramja!
0T F= Ll - OSSR

Rajzolja le a nemesités hdmérséklet—-idé diagramjat!

3. feladat Osszesen: 7 pont

a) Az alabbi dbran egy mechanikus mikodtetésd tengelykapcsold és mikodtetésének
Iényegesebb alkatrészei lathatok. Nevezze meg a szdmokkal jeldlt részeit!
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Mekkoranak kell lennie az ,,A” jel( hézagnak? A= mm
Mekkora a ,,B” jeld holtjatek? B= i mm
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b) Mi torténik a tengelykapcsolo Uzemében, ha a pedal holtjatéka és a hézag
megsz(inik? Irja le részletesen a kévetkezményeit!

c) A szerkezet melyik elemével és hogyan allitja be a tengelykapcsol6 holtjatekat?

4. feladat Osszesen: 9 pont

a) Nevezze meg az aldbbi abran lathaté nyomatékvaltd tipusat, és jelolje B-vel a
bemendtengelyt, SZ-szel a szinkronizalé szerkezeteket, K-val a kihajtotengelyt, E-
vel az el6téttengelyt és H-val a hatrameneti fogaskereket! 2 pont

l P Fokozat

2. Fokozat

3. Fokozat

4. Fokozat

5. Fokozat

| | > Hatramenet
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b) Rajzolja meg a még hianyzo ,,eréfolyam” abrakat az adott sebességfokozatokban!
2 pont

Az alabbi abran egy haromfokozatu told fogaskerekes nyomatékvalté metszeti képe
lathato.

d) Jeldlje a hatramenet és az egyes fokozatok kapcsolédasanak helyzetét az A-val,

illetve a B-vel jelolt helyeken H, 1, I1, 111 jelolésekkel! 1 pont

e) Irja le a jelolt fogszamokbol a valtomi egyes attételi fokozatainak meghatarozasat!
4 pont

5. feladat Osszesen: 6 pont

Egy négyutemd négyhengeres motor 3000-es percenkenti fordulatszamon 200 N-m-es
nyomatékot ad le. A hajtomi hatasfoka 90%-0s (n, = 0,9). A nyomatékvalto attétele 2,8
(iny = 2,8), a differencialm( attétele 4,0 (iy = 4,0). Mekkora a hajtott kerekeken
megjelené nyomaték (Myr = ?), mekkora a hajtott kerekeken megjelend teljesitmény
(Pker = ?), mekkora a hajtott kerekek fordulatszama (nker = ?), és mekkora a jarmd
sebessége (Vjarma = ?), ha a hajtott kerekek mérete 195/60 R 15 91 T, és a belapulas
mérteke 5%7?

a) Mekkora a hajtott kerekeken megjelen6 nyomaték? 1 pont
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b) Mekkora a hajtott kerekeken megjelend teljesitmény? 2 pont
c) Mekkora a hajtott kerekek fordulatszama? 1 pont
d) Mekkora a jarmd sebessége? 2 pont
6. feladat Osszesen: 6 pont

a) Az adott 4bra alapjan nevezze meg a kdzds nyomasterd dizelbefecskendezd rendszer
fobb szerkezeti elemeit! Valaszait irja a szamok mellé a pontozott vonalra! 3 pont
1 2 3
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7. feladat Osszesen: 8 pont

Az alabbi dbran az Otto-motor kipufogogaz-dsszetevék valtozasa lathaté a légviszony
flggvényében.

4

HC
GQ|NO,
g/kiWh k\X\i A—
- ; 9, AT
o A . B
o \ . 2 B
25_3 \\ 7 C 3
Emj \ b \Q_ﬁ i G
. C 3 X 5 . D =
140_-5 F \ | 4 E T arsrrarsrararsrrEassrEEasrrEEasrEEEas EERsstER R r Ry
i \* a F
mnAE \ N '\.\- T
2 E \ \ -
o S S\ i
B NN N
0 ___‘____,_\_\‘_ ST T _0

1 I I I ! T —
o7 08 08 10 11 1.2 1.3

L]

a) A nagybetlk a koordinata flggdleges tengelyén is jeldlt kipufogdgaz-6sszetevik
valtozasait mutatja. Azonositsa be az 6sszeteviket, és irja az 6sszetevok utan, hogy
azt a katalizator el6tt vagy a katalizator utdn mérték! 3 pont

b) Milyen benzin—-levegd keveréket (szegény, elméleti, dus) jelentenek az alabbi
légviszony értékek? 1 pont

c) Szamolja ki, hany kg leveg6t hasznélt fel a motor A = 0,97-o0s légviszonynal 1 kg
benzin elégetéséhez, ha 1 kg benzin tokéletes elégetéséhez 14,7 kg levegd sziikséges!

2 pont
d) Hany m® levegd felhasznalasanak felel ez meg, ha a levegd s(r(isége
Prev = 1,25 kg/m*? 2 pont
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8. feladat Osszesen: 13 pont

Az aldbbi dbran a 3-gaz analizator egyszerdsitett vazlata lathato.

b)

d)

8.4, abra, A 3-gaz analizator

Nevezze meg a szamokkal jel6lt részeit! 3 pont
Milyen gazokkal van megtdltve a 3-assal jeldlt egység? Sorolja fel ezeket! 1 pont

Mit alkalmaznak a negyedik g4z oxigénmerésere? 1 pont
A vizsgalt jarm(ikatalizator utan, alapjaraton mért értékei a kovetkezdk:
CO, =15,9 tf%, CO = 0,01 tf%, O, = 0,1 tf%, HC = 15 ppm

A 1,003
Mindsitse a gépkocsit a mért paraméterek alapjan! Hazza ala a helyes valaszt!
1 pont
MEGFELELO NEM MEGFELELO

Milyen kérnyezetvédelmi jellemz6ket kell mérni egy szabalyozott keverékképzés(i
katalizatoros gépkocsi felllvizsgalata esetén? Egészitse ki az alabbi felsorolast!
7 pont

* A motor h6mérsékletének mérése:
Hogyan torténik: .........cccocoiiiiiiccecce e

* A gépkocsi jellemzbinek mérése és dokumentélasa emelt fordulatszamon (a mérés
el6tt a vizsgalati fordulatszamot legalabb 30 s ideig kell tartani).

Meért jellemzdk:
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* A gépkocsi jellemz6inek mérése és dokumentalasa alapjaraton (a mérés el6tt a
vizsgalati fordulatszamot legalabb 30 s ideig kell tartani).

Meért jellemzdk:
9. feladat Osszesen: 6 pont

Milyen technoldgidkat mutatnak az alabbi abrasorozatok? irja a képek ala!
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10. feladat Osszesen: 7 pont
a) Irjale a szelepemel6 berendezések feladatat! 1 pont
b) Milyen igénybevételeknek vannak kitéve a szelepemel6 berendezések? 1 pont

c) Az aldbbi abran kilénb6zd szelephézag-allitasi modok lathatdéak. Nevezze meg
ezeket! 1 pont

ol

d) TIrjale, milyen hatassal van a motor tizemére, ha a 2 jel(i hézag: 2 pont
- kisebb az el6irt értéknél!

— nagyobb az el@irt értéeknél!

e) Valassza ki a szuikséges vastagsagu (H) mm, Gj hézagolé alatétet, ha a szivoszelepnél
meért szelephézag A = 0,26 mm, a kiemelt alatét vastagsaga B = 3,75 mm, a névleges
szelephézag értéke Uzemmeleg motoron, tablazatb6l C = 0,2 mm! A szelephézag
elGiras szerinti tlirése + 0,05 mm. A kivalaszthatd hézagolo alatétek vastagsaga
3-4,25 mm hatarok kozott 0,05 mme-es Iépésben novekszik. 2 pont
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11. feladat Osszesen: 11 pont
Vélaszoljon az alabbi, akkumulatorral kapcsolatos kérdésekre!
a) Nevezze meg az abran bejel6lt szamozott részeket! 5 pont

1 pont

c) Melyik csatlakozét kell el6szor leszerelni az akku Kkiszerelésekor, illetve
visszaszerelésekor utoljara visszakétni? Valaszat indokolja meg! 1 pont

d) Milyen névleges feszliltséggel rendelkezik az abran lathaté akkumulator? Valaszat
indokolja meg! 1 pont
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e) Az akkumulator 44 Ah toltéstarolo képességgel rendelkezik. Mit jelent ez pontosan?
1 pont

f) Egy savas akkumulator egyik cellajaban 1,19 kg/dm?® elektrolitstiriiséget mértink.
Milyen nagysagu fesziltseget mérhetnénk ezen a cellan? 1 pont

g) Egy 12 V neévleges feszlltségl és Cyo = 44 Ah toltéstarold képességl akkumulétor
esetére irja be a diagram téglalapjaiba a hianyzo értékeket, illetve a hianyzé
szoveget! 1 pont

N |

b i

[ | ‘
12. feladat Osszesen: 11 pont

a) Toltse ki a tablazatot a fékhatas mérésére vonatkozo hatdsagi hatarértékek
megadasaval az M1 és N1 jarm(ikategdriakra vonatkozéan! A gépkocsi-rogzit6fék
mechanikus m(ikodtetés(, és a ,,B” tengelyre hat. 4 pont

Uzemi fék
Tengelyhelyzet ,,A”” tengely ,.B”” tengely
FékerGeltérés %

Féker6-ingadozas %

Rogzitéfék

Féker6eltérés %

b) A téblazat szabadon hagyott részeibe szamolja ki és irja be a hidnyz6 adatokat és
részmindsiteseket! Mindsitse a jarm( fékrendszerét! 7 pont
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Atengely | s mingsités | --------m-m-mm--- mindsités
Uzemi fék
Felfektetési pedaleré IS5N | s
Névleges pedalerd | m-mmmmmmmmmmeeeees
Bal-jobbeltéres | | | e
--------------------------- Bal fékerd m-mmmmmmemeeme--- | JODb fékeré | --------eemeeeee-
Min. féker6 1713 N | e 1825 N | ==
Max. féker6 1955 N | —---mmmmmmeee 2010 N | ==mmmmmmmmmmeees
Atlagos féker6 | | s | e
Feker6-ingadozas
Sarlédo erd 140N | = 140N | -
Btengely | - minosités | ----------m-m-mo-- minosités
Uzemi fék
Felfektetési pedalerd 15N |
Névleges pedaleré TIE N | oo
Bal-jobbeltérées | || e
--------------------------- Bal féker6 ------------—-—-—- | Jobb féker§ | ------------------
Min. féker6 899N | e 867N | -
Max. féker6 1125 N | = 995 N | -
G e e e———
Féker6-ingadozas
Sarlodé erd 88N | - 81N | -
Rogzit6fék
Bal-jobbeltérées | || e
--------------------------- Bal fékerd --m-mm-meme-m----- | JODDb fékeré | ------------e-e---
Legnagyobb fékerd 1391 N | - 958 N | —-mmmmmmmemeee-

A gépkocsi fékrendszerének mindgsitése

MEGFELELT ALKALMATLAN

Szamolas:

T 14/15




T 54 525 02/2

13. feladat Osszesen: 6 pont

a) Autoszerelési, javitasi, karbantartasi tevékenysége soran a motorokban olajat kell
cserélnie. Milyen veszélyes anyagok, alkatrészek keletkeznek a tevékenység soran?
Sorolja fel ezeket! 2 pont

b) Hogyan és meddig tarolhaté a faradt olaj? 2 pont

c) A széllitd kotelezettségeit lathatja a veszelyes hulladék széllitdsara vonatkozoéan.
Egészitse ki a szOveget! 2 pont

A szallitd csak olyan  veszélyes hulladékot szallithat, amelyre az

........................... feljogositja, es amelyre vonatkozik a ...............cccceeiennn.

A veszelyes hulladék begydjtéset és szallitdsat Ugy kell végezni, hogy az a

KOMNYEZEtDEN ...t

Szennyezés bekdvetkezése esetén az ...............oeee...

intezkedik a szennyezés megsziintetésér6l. A szennyezés .....................
. a szennyezett terlletet megtisztitani. Az intézked6 (hatosag) az

eseményt haladéktalanul ........................ & kdrnyezetvédelmi, természetvédelmi

és vizlgyi felligyel6ségnek.
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